

要 闻 资 讯

# 提升工作水平 推动创新发展

## 全州国土资源暨党风廉政建设工作会议在康召开

本报讯(记者 宋志勇)2月27日,2017年全州国土资源暨党风廉政建设工作会议在康定召开。会议提出,2017年全州国土资源工作要围绕州委州政府提出的战略布局和总体工作思路,认真开展“思想大解放、能力大提升、工作大见效”大讨论活动,积极服务稳增长、调结构、促改革、惠民生、防风险工作,为全州经济平稳健康发展、社会和谐稳定、同步建成小康社会而努力奋斗。

州政府副州长何飏出席会议并讲话,州人大常委会副主任松岷、州政协副主席陈洪暴出席。

会议指出,2016年,全州国土资源系统认真贯彻落实州委、州政府的决策部署,主动适应经济发展新常态,坚持保护与发展并重的原则,锐意进取、敢于担当,为全州社会经济发展提供了资源保障。建成高标准基本农田4260公顷,新增耕地733.33公顷,新增探明矿产资源量332.22万吨。全年受理审批服务事项264件,办结264件,按时办结率、群众满意率、限时办结率均达到100%。

会议强调,2017年全州国土资源工作要认

真贯彻落实省委、州委等上级重要会议精神,进一步增强做好国土资源工作的紧迫感和使命感,围绕州委中心工作,坚持目标导向、问题导向,干正事、干实事、干成事,国土资源系统要在打翻身仗中发挥生力军作用。要扎实开展“思想大解放、能力大提升、工作大见效”大讨论活动,比学习,提升能力走在前;比作风,高效工作走在前;比实绩,履行职责走在前;比创新,破解难题走在前;比廉洁,严于律己走在前。要始终把纪律挺在前面,不断改进工作作风,切实抓好国土资源领域的党风廉政建设和安全生产工作。要不折不扣落实好州委州政府决策部署,以实际行动与州委州政府保持高度一致,进一步靠实工作责任,转变工作作风,提升工作能力,切实把党风廉政建设和安全生产工作放在首位,为着力推进2017年全州国土资源各项工作打下坚实基础。

会上,州人民政府与18个县(市)政府签订了目标责任书,州国土资源局作了2016年全州国土资源工作报告,康定市、泸定县和甘孜县进行了交流发言。

### 理塘县

## 积极构建康南物流“大通道”

本报讯(叶强平)2月27日,笔者从理塘县发展和改革局获悉,该县今年将采取“新动作”重点打造县内物流业发展“大通道”。

理塘县连接川、滇、藏、清四省区,自古就商贾云集、茶马互市,是我州南部经济、文化、商贸、旅游服务中心和物资集散地。随着国道318线和1227线的全线贯通,大力发展物流业对该县经济发展有着十分重要的意义。

在“十三五”期,该县拟发展一批物流运输龙头企业,积极引进物流网络完善、带动能力强的专业第三方物流企业,建设康南物流集散基地、康南仓储物流中心、物流园区,形成仓储、中转、装卸分拣、包装、配送、电子商务、结算等功能齐全的现代物流网络。据悉,今年该县将重点布局

建设康南商贸物资交易中心,包括尼泊尔、印度等地的民族用品用品交易区,以成都等为主的内地百货交易区,以康南为主的农畜土特产品交易区。同时,运用康南客运旅游中心为主要内容的功能服务区,促进货运枢纽向物流园区转型,促进保税物流中心向分拨中心、配送中心和采购中心发展。引导、扶持、培育有支撑作用的骨干流通企业,提高企业的规模和档次,并鼓励企业建立商品流通配送中心。

此外,该县将进一步整合县境内现有圆通、韵达、申通、中通、天天快递等资源,大力发展物流业。启动理塘县康南农副产品交易中心项目建设,该项目建成投入使用后,将进一步整合全县物流业,使全县物流业的发展有质的飞跃。

### 人保甘孜分公司

## 确保炉霍受灾农牧民及时获赔

本报讯(见习记者 杨婷 刘丽莎)2月8日下午,炉霍县雅德乡康古村发生了森林草原火灾,并蔓延至洛秋乡。由于火情突然,不少农户来不及转移财产和牲畜,造成洛秋乡部分农牧民财产被烧毁。近日,记者从人保甘孜分公司获悉,为了让受灾农牧民在第一时间得到帮助,尽量降低损失,人保州分公司立即组成查勘组已奔赴火灾现场,开展查灾核灾工作,处理火灾造成财产损失的赔付工作。

据了解,查勘组抵达炉霍县后,随即分成两个工作组:一组前往火灾现场核实农牧民财产具体死亡数量,并联合当地畜牧局将尸

体集中堆积进行无公害化掩埋处理;另一组留守支公司紧急处理案件,以便使农牧民在第一时间得到赔款补偿。

为降低农牧民损失,人保公司于11日、12日两天组织发动乡、村两级协保员以及公司本部人员前往火灾现场搜寻牛羊尸体,并在河沟低处火灾覆盖区发现3头牛羊尸体。截止12日下午,据农牧民反映和人保公司现场查勘核实,此次火灾造成财产损失死亡79头,其中未投保投保要求的牦牛3头(未投保、未到1周岁)、符合赔付牦牛76头(3户),目前赔付工作正在进行中。

# 太阳能路灯照亮农牧民新生活

## 记者在基层访民生

■陈丽 洛城呷瓦  
见习记者 刘娅灵

2月28日,记者来到炉霍县斯木乡时,只见一座座颜色明艳、恢弘大气的崩柯建筑特别吸睛,整洁宽敞的村公路修到了每家每户的门口,而家家户户小院子里那一盏盏造型古朴的太阳能路灯让记者感觉尤其别致新颖。

在该乡中仁达村,40多盏太

阳能路灯点亮了漆黑的夜晚。在明亮的灯光中,70岁的阿所奶奶关上自家院门。阿所奶奶是中仁达村的精准扶贫户,她的丈夫因患胃癌于去年年底去世了,27岁的儿子患有间歇性精神病,还有一个独身的姐姐与他们生活在一起,生活十分拮据。随着年事渐长,阿所奶奶和她姐姐的视力越来越差,特别是到了晚上,想到院子里拿柴火取暖也很难。“卡卓!卡卓!这路灯不用电,不用缴电费,一到晚上就能把院子照得亮堂堂的,我和姐姐再也不用害怕摔了!”阿所奶奶双手合十,

表达着对党和政府的感谢之情。

“自从家里有了太阳能路灯,我跑大车回来晚了,家里人再也不用起床给我开灯了,而且整个院子都亮堂堂的,让我有一种安全感踏实的感觉!”谈起这个路灯的好,中仁达村支部书记何长生的女婿连连称赞。据他介绍,他现在开一辆载重50吨的东风重型卡车跑运输,跑一趟差不多能挣三四千元。

据斯木乡乡长黄伟介绍,除了中仁达村,在阿初村和克木村的每户人家院子里,也有这样的太阳能路灯。阿初村是全县第

一个用新村建设款项修建太阳能路灯的村子,早在2010年,阿粗村37户人家的院里就安装了太阳能路灯。克木村的村民也在省武警总队和省民生银行成都支行的帮扶下,在自家院子里安装了太阳能路灯。

如今,每当夜幕降临,一盏盏路灯把斯木乡的农家小院照得透彻明亮,在明亮的路灯下,村民有的干农活,有的散步,有的大手牵小手,大人在拉家常,小孩在嬉戏,欢笑声此起彼伏,整个村子显得分外温馨,呈现一派和谐、温馨的新农村景象。

# 我州启动食品“三小条例”集中宣传



发放宣传资料。

本报讯(宋志勇 文/图)2月27日,由州食品药品监督管理局组织开展的(四川省食品小作坊、小经营店及摊贩管理条例)集中宣传活动在康定情歌广场举行。

活动以“食品安全,百姓安康”为主题,旨在通过大力宣传“三小条例”,充分调动社会各界、全体民众的积极性、主动性、创造性,共同关注、共同作为,切实提升我州食品小作坊小餐饮小摊点的食品安全水平。活动现场发放宣传资料2500余份,食品小作坊、小餐饮、小摊点的生产经营从业人员、群众等500余人,纷纷来到活动现场主动学习,并就“从我做起,诚信经营”做出承诺。

“三小条例”的出台,进一步保障了我们老百姓的身体健康,以后我们再也不用担心街边小吃摊、小饭馆等地方的食品安全问题了。”市民李先生这样告诉记者。

据州食品药品监督管理局负责人介绍,“三小条例”将于今年3月1日起实施。下一步,该局将进一步加大宣传力度,让广大市民知晓,同时深入农村,为广大农牧民群众全面了解掌握《条例》提供良好服务。

# 听取关于中央财经领导小组工作报告 研究推动落实经济领域重点工作

(上接第一版)

习近平强调,做好2017年经济工作,要坚持稳中求进工作总基调,把握好经济社会发展大局,确保经济平稳健康发展,努力提高经济运行质量和效益;确保供给侧结构性改革得到深化,经济结构调整取得有效进展。

习近平指出,深入推进去产能,要抓住处置“僵尸企业”这个“牛鼻子”。有关部门、地方政府、国有企业和金融机构要把思想和认识统一到党中央要求上来,坚定不移处置“僵尸企业”。要做好转岗就业、再就业培训等工作,发挥好社会保障和生活救助的托

底作用,确保没有能力再就业人员基本生活。要区别不同情况,积极探索有效的债务处置方式,有效防范道德风险。

习近平强调,防控金融风险,要加快建立监管协调机制,加强宏观审慎监管,强化统筹协调,防范和化解系统性风险。要及时弥补监管短板,做好制度监管漏洞排查工作,参照国际标准,提出明确要求。要坚决治理市场秩序混乱,坚决打击违法行为。要通过体制机制改革创新,提高金融服务实体经济的能力和水平。

习近平指出,建立促进房地

产市场平稳健康发展长效机制,要充分考虑房地产市场特点,紧紧把握“房子是用来住的,不是用来炒的”的定位,深入研究短期和长期相结合的长效机制和基础性制度安排。要完善一揽子政策组合,引导投资行为,合理引导预期,保持房地产市场稳定。要调整和优化中长期供给体系,实现房地产市场动态均衡。

习近平强调,振兴制造业,要推动制造业从数量扩张向质量提高的战略性转变,让提高供给质量的理念深入到每个行业、每个企业心目中,使重视质量、创造质量成为社会风尚。要树立放水养鱼意识,在降低垄断性行业价格

和收费方面下更大功夫,尽一切努力把企业负担降下来。

习近平指出,中央财经领导小组会议定下来的事情,要抓好贯彻落实,明确责任、有效督查。历次小组会议确定的事项都要落实,各地区各部门要把自己应负的责任担起来,主动开展工作。要从制度上明确责任,强化监督问责,确保令行禁止。要注意评估反馈,建立有效的反馈和评估机制,及时了解政策实施存在的问题,提出改进建议。

中央财经领导小组成员出席,中央和国家有关部门负责同志列席会议。

# 全域旅游 众手浇开幸福花

(上接第一版)

此外,记者还了解到,当地不仅成立了专业的旅游合作社,在未来项目规划时也有意识地将“互联网+旅游”“互联网+营销”嵌入新形势下的旅游发展,以期获得良好的市场反应。

“从单一的古镇,到如今全域旅游雏形初现,旅游点位全域开花。从目前的效果来看,确实让很多游客在逛完古镇后有了更多去处,实现了留住旅客的目的,街子镇的发展思路,既突破了古镇‘单一、同质化’的发展瓶颈,又留住了客人,并且成功地实现了一三产业联动,初步实现了单一古镇向全域旅游的转变。”成都市相关负责人说,正是对街子镇发展路径的最好诠释。

### 现场二

注重传承创新 实现“共生”发展  
初春的阿坝大地,一派生机勃勃、欣欣向荣的景象。两天来,州委中心组一行边走边看、一边听、一边谈,先后来到汶川水磨古镇、茂县坪头村到中国古羌城等地,实地考察文化旅游产业发展情况。

阿坝州历史文化、民族文化、宗教文化、红色文化与生态文化异彩纷呈。在发展文化旅游业的过程中,阿坝州注重传承创新,深入挖掘本地文化资源,注重文化遗产的抢救保护和合理利用,准确把握自身文化优势,推动多元文化创造性融合、创新性发展,实现了多元文化“共生”发展。

阿坝州在文化旅游业发展初期,确定了“政府主导、居民协同”的主体分工合作模式。通过政府主导,阿坝州有效避免了景区景区的低水平重复

建设。而“居民协同”,则使当地群众在创业理念转变和就业技能提升的基础上,大量参与到文化旅游业发展中并发挥积极作用。从而成功理顺了保景与富民的关系,有效消除了乡村空心化背景下发展文化旅游业的障碍,最大限度发挥当地居民的积极性,充分挖掘优势资源潜力,实现了设施共建、景区共管、利益共享,形成了政府和居民分工合作、良性互动的大好局面。

走进水磨羌城,土黄色厚重的石壁层层叠叠紧密相连,羊角图腾等羌文化元素把羌城装点得更加古拙雄浑。历史文化是一个城镇的灵魂,是千百年积淀的民族精神,是一个地方的个性与特质。

水磨镇位于汶川县南部,岷江支流寿溪河畔,被誉为亲水圣地、长寿之乡,是国家5A级汶川特别旅游区的核心组成部分。2010年4月,水磨镇被联合国人居署评为“全球灾后重建最佳范例”,2012年被国家住房和城乡建设部和国家旅游局评为“国家特色景观旅游名镇”。而茂县凤仪镇坪头羌寨则是“5·12”汶川地震后,政府部门整合两个保留历史传统羌文化精髓的古寨资源,恢复重建的一个羌寨。学习组成员逐一考察了大量历史古迹,包括周周石棺、战国古墓、庄王墓、土司衙门、茶马古道等,也深入领略了悦耳动听的羌族民歌,这些都是极具代表性的羌族人民智慧结晶。

据州旅发委相关负责人介绍,阿坝州在旅游引领、三产联动方面,将旅游业放在优先发展的战略地位,基础设施、公共服务、新型城镇化、幸福美丽新村等建设均围绕文化旅游业的规划和需要,工业、农业、服务业均按照旅游标准

调整和发展,形成联动系统效应。通过建立有机农业示范区、生态果园和观光庄园,推动传统农业向观光、休闲和体验农业转变,传统林业向恢复和保护森林、构筑森林景观转变;通过对民族民间手工技艺的生产性保护,推动工业向民族特色产品设计转变;通过特色旅游村镇和乡村旅游示范村建设,推动服务业向乡村民宿、文化演艺等业态延伸。

2月16日,学习组成员走进茂县感受中国古羌城原汁原味的开城门仪式。中国古羌城地处茂县岷江西岸金龟包、银龟包之间,坐西朝东,背靠西水,脚抵岷江,面向九鼎至山,头枕蓝天白云,庄严肃穆,气势恢宏。中国古羌城保持民族原有的建筑风貌、民风民俗、祭祀礼仪,充分体现羌文化的原生态环境和羌民族的生活特点,中国古羌城是羌族人民生产和生活的活态保护地,物质文化和非物质文化遗产的新载体,也是羌文化生态保护核心区,羌民族朝拜圣地、羌文化旅游目的地。作为目前全国乃至世界唯一的羌文化最大核心展示地,古羌城集文化传承保护、休闲体验、游乐观光为一体,淋漓尽致地展现了羌族古今的发展和珍贵的文化宝藏。

### 启示

创新思路 真抓实干  
阿坝、甘孜山水相连,人文相亲、经济相容、唇齿相依,是长期交往交流交融的好兄弟、好邻居。通过对阿坝州两天的学习考察,大家一致认为,近年来,阿坝州在加快发展过程中积累了许多成功做法和宝贵经验,值得甘孜认真学习借鉴。“阿坝实践”对同类资源禀赋和发展条件的其他民族地区具有重要

借鉴意义,民族地区要与全国同步全面建成小康社会,任务艰巨繁重,而文化旅游业可以成为民族地区深入贯彻“五大发展理念”的重要载体,促进民族地区经济社会实现跨越发展。

四市(州)取真经,回来怎么办?这是一个严肃的话题,也是这次州委中心组学习考察的核心议题。大家一路受刺激、一路被震撼,也一路在思考,在探寻,在发现。

在阿坝州考察中,州委书记刘成鸣对羌寨星级旅游接待中心、各具特色的乡村酒店、家庭客栈如雨后春笋、千帆竞发的势头大加赞赏,要求大家认真领会阿坝州在旅游发展“农业景观化、新村景区化、农居景点化”的特色做法,抓亮点找差距补短板,引入先进的经营管理模式提升州内旅游接待水平,引领我州全域旅游产业高效推进。

旅游业从来不是孤立存在的,它是多个产业的交叉点和发力点,充分发挥“旅游+”的融合功能,可以打造更多旅游投资、旅游消费的新热点、新亮点,为旅游业转型升级提供新动能,进一步丰富人们的休闲生活。

“当前,我州旅游产业正处于向好发展的转型期,各相关部门要本着‘大思路、大规划、大投入、大管理’的原则,调整思路,主动作为,变单纯的景区景点建设为全域旅游优质环境的打造,变单纯的门票经济为服务型经济,变一次性观光旅游为重复性度假休闲旅游。”州委副书记、州长肖友才语重心长地说。

短短一星期,学习组成员感到获益良多。考察取经,切忌“看了激动,听了感动,回来不动”,要把解放思想变成“动

词”,把改革开放变成“动词”。再好的经验,也要在实干中检验;再好的政策,也要用实干去落实。记者一路采访了多位考察团成员,他们在震撼之余的第一感受,就是回来以后要创新思路,真抓实干。

“观念、规划、落实、党建等方面差距很大,我州在发展中要充分发挥党建引领作用,让党在基层有声音、有形象、有作为;要扑下身子真抓实干,按照大交通的格局在基础设施上运用新常态下的新项目来推进,形成全州整体网络;大旅游的产业要发展要统筹,要将‘两江一河’尽快申报国家或世界级非物质文化遗产;大区域统筹发展要协调,避免单打独斗,各区县要协同发展,把长板做长。”理塘县委书记格勒多吉说。

“一路走来,最大的感受就是要牢固树立坚定抓发展的信心和决心,通过考察学习,找准我们的差距,同时也要发现我们的优势,要因地制宜,发挥好我们自己的优势,不要怨天尤人,关键还是要抓落实。”这便是丹巴县委书记何文才的体会。

同样,新龙县委书记汪泽认为,在产业发展上全州要统筹规划,局部利益服从整体利益,解决好点与面的问题,要精准把握和理解政策,按照州委部署,真抓实干落实好“六大战略”的实施,绝不让“六大战略”成为空洞的口号。

作为基础条件、历史文化有许多相似之处的毗邻地区,经过近几年的高速发展,阿坝的旅游产业无论是规模还是水平,已将我州远远地甩在了后面。

“阿坝州旅游文化产业要发展定位高远,追求一流,因势利导,与时俱进,市场导向,完善机制,优化环境,科学发展